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1 Lös ekvationssystemen

a =


3x1 + 2x2 − x3 = 1
2x1 − 2x2 + 4x3 = −2
−4x1 + 2x2 − 4x3 = 0

b =


x1 − 3x2 = 5
−2x1 + 2x2 + 10x3 = 4
7x2 + 7x3 = 0

2 REF och RREF

Skriv följande matriser i REF (echelon matrix ) och RREF (reduced eche-
lon/reduced row echelon matrix):

a)


0 −3 −6 4 9
−1 −2 −1 3 1
−2 −3 0 3 −1
1 4 5 −9 −7

 b)

0 3 −6 6 4 −5
3 −7 8 −5 8 9
3 −9 12 −9 6 15



3 Matriser

a)
Är b en linjärkombination av kolonnerna i A?

A=

 1 −4 2
0 3 5
−2 8 −4

 b=

 3
−7
−3


b)
Beräkna Ax=b, d̊a−4 2

1 6
0 1

  3
−2
7

=b

1



4 Fler matriser

a) Lös ekv.sys

a =


x1 + x2 − 2x3 = 1
x1 + 3x2 + x3 = 1
2x1 + 4x2 − x3 = 2

b) Antag att matrisen anger ett homogent ekv.sys. Vad är d̊a lösningen?
c) Vad är lösningen om matrisen är en totalmatris och 4:e kolonnen är HL?

1 0 0 0
0 1 0 0
0 1 1 0
0 0 1 1


5 Skriv om

Om u, v och w är vektorer i Rn. e, d är skalärer.
u + v = ?
(u + v) + w = ?
e(u+v) = ?
(e + d)u = ?
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